

PROTOKÓŁ nr XXIV/2026
z sesji Rady Miejskiej w Pełczycach
odbytej w dniu 10 września 2026 roku
w Centrum Usług Społecznych w Pełczycach
w godz. od 15:00 do – 16:34

Na ogólną liczbę 15 radnych, obecnych 13 radnych, nieobecni Radni: Barbara Jagiełło, Ryszard Kwieciński.

Z ramienia urzędu udział wzięli:

1. *Anna Kochanowicz – Burmistrz,*
2. *Roksana Wichłacz – Wiceburmistrz,*
3. *Agnieszka Chlebowska – Sekretarz,*
4. *Kinga Zawłocka – Skarbnik,*
5. *Aneta Wolniak – Kierownik Ref. Rolnictwa i ochrony Środowiska.*

W sesji uczestniczyli kierownicy jednostek organizacyjnych:

1. *Witold Sitasz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,*
2. *Piotr Dyc – Dyrektor Centrum Rekreacji i Sportu,*
3. *Marek Górecki – Dyrektor Centrum Usług Społecznych.*

W sesji uczestniczyli także członkowie Młodzieżowej Rady Gminy Pełczyce oraz goście.

Ad. 1, 2.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Dyc otworzyła XXIV Sesję Rady Miejskiej w Pełczycach. Powitała radnych, Burmistrz Pełczyc Annę Kochanowicz wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych, członków Młodzieżowej Rady Gminy, zaproszonych gości oraz mieszkańców.

Na początku posiedzenia Przewodnicząca poinformowała, że obrady są transmitowane oraz utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, wobec czego Rada posiada quorum i jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca przeczytała przygotowany porządek obrad XXIV Sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i wnioski.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Pełczyce na 2026 r.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2027 rok oraz zwolnień w tym podatku.
9. Projekt uchwały w sprawie wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Pełczyce III Kadencji.
10. Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów

pedagogicznych, doradców zawodowych oraz nauczycieli przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze oraz obniżek dla dyrektorów zatrudnionych w szkołach podstawowych i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Pełczyce.

11. Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Będargowie.

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

13. Zakończenie sesji.

Przewodnicząca zapytała czy ktoś w tym punkcie ma pytania. Pytań i uwag nie było.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji został zamieszczony w systemie Rada w dniu 7 sierpnia 2026 r. oraz przesłany radnym drogą elektroniczną.

Do protokołu nie wniesiono uwag.

Protokół z poprzedniej sesji – został przyjęty w głosowaniu jawnym imiennym

1. *Radna Anna Dyc – za*
2. *Radna Barbara Jagiełło – nieobecna*
3. *Radny Szymon Januszke – za*
4. *Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – za*
5. *Radny Michał Kasprzak – za*
6. *Radna Beata Kwaśna - za*
7. *Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny*
8. *Radna Izabela Maruda – za*
9. *Radna Barbara Mastalerz – za*
10. *Radna Dominika Nagła – za*
11. *Radny Tomasz Nowak – za*
12. *Radny Michał Olejnik – za*
13. *Radny Marek Sowiński – za*
14. *Radny Daniel Świrski – za*
15. *Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za*

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami.

Burmistrz Pełczyc Anna Kochanowicz przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformowała, że był to okres intensywnej pracy związanej m.in. z pozyskiwaniem środków zewnętrznych, przygotowaniem i realizacją inwestycji, rozwojem edukacji i usług społecznych, ochroną środowiska, bezpieczeństwem mieszkańców oraz rozwojem gospodarczym gminy.

Burmistrz poinformowała m.in. o pozyskaniu dofinansowania na trzy ważne przedsięwzięcia: projekt „Szkoła bez barier” dotyczący poprawy dostępności Szkoły Podstawowej w Chrapowie, budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych oraz pierwszy etap projektu „Park edukacji przyrodniczej Pełczyckie Jeziora”, obejmujący budowę wieży widokowej.

Przedstawiła również informacje dotyczące wniosku o dofinansowanie budowy kolejnego odcinka ul. Dworcowej prowadzącego w kierunku planowanej wieży widokowej oraz wniosku dotyczącego budowy kanalizacji sanitarnej na trasie Trzęsacz–Pełczyce, stanowiącej pierwszy etap przedsięwzięcia zmierzającego do skanalizowania Jarosławska.

Poinformowała o przejęciu od KOWR nieruchomości nad Jeziorem Panieńskim przeznaczonej pod budowę wieży widokowej, pozyskaniu środków na refundację kosztów przygotowania planu ogólnego i programu rewitalizacji, zakończeniu termomodernizacji budynku Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury oraz prac remontowych w Miejsko-Gminnym Przedszkolu.

Burmistrz omówiła także działania w zakresie edukacji, w tym realizację drugiej edycji projektu „Pociąg do wysokiej jakości edukacji w Gminie Pełczyce”, programów „Lekcje o finansach” oraz „ABC ruchu – Pływam. Ćwiczę”, a także wyposażenie szkół w pracownię sztucznej inteligencji. Wspomniała o przeprowadzonych postępowaniach związanych z awansem zawodowym nauczycieli oraz wręczeniu stypendiów Burmistrza uczniom osiągającym szczególne wyniki.

W zakresie usług społecznych Burmistrz poinformowała o pozyskaniu przez Centrum Usług Społecznych ponad 2,5 mln zł dofinansowania na projekt dotyczący rozwoju usług społecznych oraz o przygotowywanych przedsięwzięciach skierowanych do seniorów, rodzin i osób potrzebujących wsparcia.

Przedstawiono również informacje dotyczące grantów dla sołectw Jarosławsko, Boguszyny i Będargowo, rozwoju infrastruktury sportowej w Nadarzynie, usuwania azbestu, zwalczania barszczu Sosnowskiego oraz projektu „Razem dla zwierząt”.

Burmistrz omówiła działania dotyczące cyberbezpieczeństwa oraz inicjatywę Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Pełczyckiej związaną z utworzeniem lokalnej sieci komunikacji i reagowania kryzysowego.

Podsumowała także wydarzenia sportowe, kulturalne i integracyjne odbywające się w okresie wakacyjnym, w tym Letnią Biesiadę Pełczycką, maraton pływacki, kino plenerowe, wydarzenia Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej, jubileusz 50-lecia Klubu Sportowego INA Nadarzyn oraz Dożynki Gminne.

Burmistrz odniosła się również do planowanej inwestycji firmy Suempol, informując o trwającym postępowaniu oraz konieczności uzyskania przez inwestora decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i przygotowania raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Wspomniała o wizycie mieszkańców, przedstawicieli Gminy i Rady Miejskiej w funkcjonującym zakładzie firmy w Bielsku Podlaskim.

Podsumowując, Burmistrz poinformowała, że w omawianym okresie Gmina pozyskała około 16 mln zł środków na kolejne inwestycje. Podziękowała pracownikom Urzędu, jednostkom organizacyjnym, dyrektorom szkół, sołtysom, organizacjom społecznym, druhom OSP i mieszkańcom za współpracę oraz zaangażowanie.

Ad. 5. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka poruszyła kwestię funkcjonowania i promocji pływalni w Pełczycach. Wskazała, że jej zdaniem promocja obiektu jest niewystarczająca w stosunku do skali inwestycji. Zwróciła również uwagę na zamknięcie pływalni podczas Dożynek Gminnych oraz zwróciła się o przedstawienie informacji dotyczących sposobu promocji i rzeczywistego wykorzystania obiektu.

Radna ponownie podjęła również temat dostępności plaży miejskiej „Pełczanka”. Przypomniała o wcześniejszym wniosku radnych dotyczącym możliwości całorocznego udostępnienia obiektu mieszkańcom lub zmiany godzin jego funkcjonowania. Zaapelowała o podjęcie rozmów w tej sprawie.

Następnie Przewodnicząca Rady Anna Dyc przedstawiła wniosek skierowany do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Pełczycach dotyczący wysokich drzew

znajdujących się na cmentarzu w Lubianie. Wniosła o dokonanie przeglądu i oceny ich stanu, usunięcie drzew stwarzających zagrożenie oraz suchych i uszkodzonych konarów, a także o przekazanie informacji o sposobie i terminie realizacji działań.

W dalszej części głos zabrał Krzysztof Komiago, który przedstawił swoje obawy dotyczące planowanej inwestycji firmy Suempol, w szczególności jej lokalizacji w sąsiedztwie żłobka i zabudowy. Poruszył również kwestie związane z masztem telekomunikacyjnym znajdującym się w rejonie żłobka oraz uciążliwością funkcjonowania strzelnicy.

Łukasz Kruk zwrócił uwagę na sytuację gospodarstw, które nie są podłączone do sieci kanalizacyjnej, pytając o możliwość objęcia ich planowaną inwestycją kanalizacyjną. Poruszył także temat planowanej termomodernizacji budynku i kosztów eksploatacji pompy ciepła.

Walentyna Jackowiak zwróciła się z pytaniem dotyczącym możliwości uzyskiwania informacji w Centrum Usług Społecznych w sprawie członka rodziny. Zgłosiła również potrzebę regularnego mycia i dezynfekowania pojemników na odpady, szczególnie w okresie wysokich temperatur.

W toku dyskusji dotyczącej planowanej inwestycji firmy Suempol głos zabrali również Marek Lisowski, Michał Zawłocki oraz Radny Tomasz Nowak. Przedstawiono zarówno argumenty przemawiające za inwestycją, w szczególności możliwość utworzenia miejsc pracy i rozwoju gospodarczego Gminy, jak i obawy związane z lokalizacją przedsięwzięcia w pobliżu żłobka i zabudowy mieszkaniowej.

Radny Tomasz Nowak zwrócił uwagę, że teren przeznaczony pod inwestycję został wcześniej utworzony jako strefa przeznaczona pod rozwój gospodarczy. W jego ocenie problem wynika przede wszystkim z lokalizacji żłobka na tym obszarze. Podkreślił również znaczenie tworzenia miejsc pracy dla zatrzymania młodych mieszkańców na terenie Gminy.

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Anna Dyc poinformowała, że sprawy będące przedmiotem dalszej części sesji zostały wcześniej omówione podczas posiedzeń komisji w dniach 28 lipca oraz 8 września bieżącego roku.

Szczegółowe wypowiedzi można odsłuchać na nagraniu dostępnym na stronie internetowej Gminy Pelczyce.

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Pelczyce na 2026 r.

W ramach dyskusji Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka poruszyła temat oświetlenia ulicznego. Przypomniała swoje wcześniejsze wnioski dotyczące m.in. ulic Chrobrego, Nowej, Łąkowej, Jeziornej i Parkowej. Zwróciła uwagę na potrzebę powrotu do kwestii uzupełnienia i rozbudowy oświetlenia, szczególnie w związku ze zbliżającym się okresem jesienno-zimowym. Podkreśliła znaczenie właściwego oświetlenia dla bezpieczeństwa mieszkańców.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXIV.178.2026 w sprawie zmiany budżetu Gminy Pelczyce na 2026 r. - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. Radna Anna Dyc – za
2. Radna Barbara Jagiełło – nieobecna
3. Radny Szymon Januszke – za
4. Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – przeciw
5. Radny Michał Kasprzak – za
6. Radna Beata Kwaśna - za
7. Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny

8. *Radna Izabela Maruda – za*
9. *Radna Barbara Mastalerz – za*
10. *Radna Dominika Nagła – za*
11. *Radny Tomasz Nowak – za*
12. *Radny Michał Olejnik – za*
13. *Radny Marek Sowiński – za*
14. *Radny Daniel Świrski – za*
15. *Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za*

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Uchwała nr XXIV.179.2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. *Radna Anna Dyc – za*
2. *Radna Barbara Jagiełło – nieobecna*
3. *Radny Szymon Januszke – za*
4. *Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – wstrzymała się*
5. *Radny Michał Kasprzak – za*
6. *Radna Beata Kwaśna - za*
7. *Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny*
8. *Radna Izabela Maruda – za*
9. *Radna Barbara Mastalerz – za*
10. *Radna Dominika Nagła – za*
11. *Radny Tomasz Nowak – za*
12. *Radny Michał Olejnik – za*
13. *Radny Marek Sowiński – za*
14. *Radny Daniel Świrski – za*
15. *Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za*

Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2027 rok oraz zwolnień w tym podatku.

W dyskusji głos zabrała Radna Aleksandra Weselska-Pollo, która zapowiedziała głosowanie przeciwko podwyższeniu podatków. Podkreśliła, że jej stanowisko nie oznacza sprzeciwu wobec inwestycji i rozwoju Gminy, lecz wynika z troski o sytuację finansową mieszkańców, w szczególności seniorów i osób o stałych, ograniczonych dochodach. Wskazała na potrzebę poszukiwania innych możliwości finansowania i oszczędniejszego gospodarowania środkami. Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka zwróciła uwagę na sytuację lokalnych przedsiębiorców. Zaapelowała o bardziej elastyczne i strategiczne kształtowanie stawek podatkowych oraz analizowanie ich wpływu na małe, lokalne firmy.

Po zakończeniu dyskusji przeprowadzono głosowanie.

Uchwała nr XXIV.180.2026 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2027 rok oraz zwolnień w tym podatku - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. *Radna Anna Dyc – za*
2. *Radna Barbara Jagiełło – nieobecna*
3. *Radny Szymon Januszke – za*
4. *Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – przeciw*

5. Radny Michał Kasprzak – za
6. Radna Beata Kwaśna - za
7. Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny
8. Radna Izabela Maruda – przeciw
9. Radna Barbara Mastalerz – za
10. Radna Dominika Nagła – za
11. Radny Tomasz Nowak – wstrzymał się
12. Radny Michał Olejnik – za
13. Radny Marek Sowiński – za
14. Radny Daniel Świrski – za
15. Radna Aleksandra Weselska-Pollo – przeciw

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Pełczyce III Kadencji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Dyc poinformowała, że II kadencja Młodzieżowej Rady Gminy zakończyła się 31 sierpnia 2026 r., a zgodnie ze statutem konieczne jest dokonanie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy III kadencji.

Osobą rekomendowaną przez Młodzieżową Radę Gminy była Beata Kwaśna.

Radna Beata Kwaśna nie brała udziału w głosowaniu.

Uchwała nr XXIV.181.2026 w sprawie wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Pełczyce III Kadencji - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. Radna Anna Dyc – za
2. Radna Barbara Jagiełło – nieobecna
3. Radny Szymon Januszke – za
4. Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – za
5. Radny Michał Kasprzak – za
6. Radna Beata Kwaśna - nieoddany
7. Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny
8. Radna Izabela Maruda – za
9. Radna Barbara Mastalerz – za
10. Radna Dominika Nagła – za
11. Radny Tomasz Nowak – za
12. Radny Michał Olejnik – za
13. Radny Marek Sowiński – za
14. Radny Daniel Świrski – za
15. Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za

Po głosowaniu Radna Beata Kwaśna podziękowała członkom Młodzieżowej Rady Gminy za nominację, a radnym za powierzenie jej funkcji. Zadeklarowała wsparcie młodzieży w realizacji pomysłów i inicjatyw oraz działania na rzecz zwiększenia udziału młodych mieszkańców w życiu lokalnej społeczności.

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych oraz nauczycieli przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze oraz obniżek dla dyrektorów

zatrudnionych w szkołach podstawowych i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Pelczyce.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Dyc wyjaśniła, że treść regulacji zasadniczo nie uległa zmianie, natomiast konieczność ponownego podjęcia uchwały wynika ze zmian przepisów Karty Nauczyciela.

W dyskusji Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka zwróciła uwagę na wejście regulacji w życie z mocą wsteczną. Wskazała, że uchwała mogła zostać podjęta wcześniej, aby zapewnić ciągłość obowiązywania regulacji od początku roku szkolnego oraz pewność nauczycieli co do obowiązującego ich wymiaru godzin.

Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXIV.182.2026 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych oraz nauczycieli przedszkoli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze oraz obniżek dla dyrektorów zatrudnionych w szkołach podstawowych i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Pelczyce - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. Radna Anna Dyc – za
2. Radna Barbara Jagiełło – nieobecna
3. Radny Szymon Januszke – za
4. Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – za
5. Radny Michał Kasprzak – za
6. Radna Beata Kwaśna - za
7. Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny
8. Radna Izabela Maruda – za
9. Radna Barbara Mastalerz – za
10. Radna Dominika Nagła – za
11. Radny Tomasz Nowak – za
12. Radny Michał Olejnik – za
13. Radny Marek Sowiński – za
14. Radny Daniel Świrski – za
15. Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Będargowie.

Uchwała nr XXIV.183.2026 w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Będargowie - została przyjęta w głosowaniu jawnym imiennym.

1. Radna Anna Dyc – za
2. Radna Barbara Jagiełło – nieobecna
3. Radny Szymon Januszke – za
4. Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka – za
5. Radny Michał Kasprzak – za
6. Radna Beata Kwaśna - za
7. Radny Ryszard Kwieciński – nieobecny
8. Radna Izabela Maruda – za
9. Radna Barbara Mastalerz – za

10. Radna Dominika Nagła – za
11. Radny Tomasz Nowak – za
12. Radny Michał Olejnik – za
13. Radny Marek Sowiński – za
14. Radny Daniel Świrski – za
15. Radna Aleksandra Weselska-Pollo – za

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

Przewodnicząca Rady Anna Dyc przypomniała radnym, że interpelacje, zapytania i wnioski powinny być składane na piśmie, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym oraz Statutu Gminy Pełczyce.

Dyrektor Centrum Usług Społecznych Marek Górecki odniósł się do pytania Walentyny Jackowiak dotyczącego możliwości uzyskiwania informacji o członku rodziny. Wyjaśnił zasady dotyczące ochrony danych osobowych i przekazywania informacji dotyczących klientów CUS. Po wskazaniu przez zainteresowaną, że posiada status opiekuna prawnego, Dyrektor poinformował, że po przedstawieniu odpowiedniego orzeczenia możliwe będzie rozpatrzenie sprawy z uwzględnieniem tego statusu. Zaznaczył jednocześnie, że szczegółowe kwestie dotyczące indywidualnej sytuacji nie powinny być omawiane publicznie podczas sesji. Następnie Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Witold Sitasz odniósł się do pytania Łukasza Kruka w sprawie przyłączenia kilku gospodarstw do kanalizacji. Wyjaśnił, że procedura przyłączenia rozpoczyna się od wystąpienia właściciela nieruchomości z wnioskiem o wydanie warunków przyłączenia. Zaznaczył, że możliwość realizacji przyłącza w ramach większej inwestycji uzależniona jest od zakresu konkretnego projektu i pozyskanych środków. Poinformował również, że na złożone wcześniej pismo zostanie udzielona odpowiedź pisemna.

Dyrektor Centrum Rekreacji i Sportu Piotr Dyc odniósł się do uwag dotyczących promocji pływalni. Wyjaśnił, że Centrum Rekreacji i Sportu jest nową jednostką, natomiast pływalnia została zaprojektowana przede wszystkim jako obiekt przyszkolny. W pierwszym okresie działalności priorytetem było jej wykorzystanie do realizacji zajęć szkolnych, nauki pływania oraz zajęć dla seniorów. Zwrócił również uwagę na szeroki zakres zadań nowej jednostki oraz ograniczone zasoby kadrowe.

Poinformował, że działania promocyjne są prowadzone i będą kontynuowane, jednak obecnie konieczne jest równoległe organizowanie i zapewnienie prawidłowego funkcjonowania całej jednostki. Odnosząc się do kwestii zamknięcia pływalni podczas wydarzeń gminnych, wskazał na względy organizacyjne oraz obowiązujący system czasu pracy pracowników.

Do wypowiedzi Dyrektora odniosła się Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka, podtrzymując stanowisko, że wydarzenia takie jak Letnia Biesiada Pełczycka mogły zostać wykorzystane do szerszej promocji pływalni i innych obiektów rekreacyjnych.

Następnie głos zabrała Burmistrz Anna Kochanowicz. W odniesieniu do dezynfekcji pojemników na odpady poinformowała, że zostanie zweryfikowane, czy wykonawca realizuje obowiązki zgodnie z zawartą umową i harmonogramem.

Odnosząc się do pływalni, Burmistrz wskazała, że tego rodzaju obiekt nie będzie samofinansujący i będzie wymagał corocznego wsparcia z budżetu Gminy. Celem powinno być natomiast zwiększanie liczby korzystających z niego mieszkańców. Zapowiedziała możliwość przedstawienia statystyk dotyczących wykorzystania obiektu oraz kontynuowanie promocji w mediach społecznościowych i kanałach informacyjnych Gminy.

W odpowiedzi na pytanie Łukasza Kruka dotyczące kosztów pompy ciepła Burmistrz wyjaśniła, że dokładne koszty będzie można określić po wykonaniu audytu, który wskaże zakres i sposób realizacji przedsięwzięcia.

Burmistrz Anna Kochanowicz odniosła się również do dyskusji dotyczącej podatku od nieruchomości. Poinformowała, że proponowany wzrost stawek wynosi średnio około 3%. Wskazała, że wpływy z podatku od nieruchomości w 2025 r. wyniosły około 6,29 mln zł, a wzrost o około 3% oznaczałby dodatkowo około 188,7 tys. zł. Przedstawiła również informacje dotyczące planowanych analiz stawek podatku od środków transportowych i podatku rolnego.

Do wypowiedzi Burmistrz ponownie odniosła się Radna Halina Jędrzejczyk-Rowicka, podkreślając potrzebę strategicznego podejścia do kształtowania stawek podatkowych i uwzględniania sytuacji poszczególnych grup mieszkańców oraz przedsiębiorców.

Łukasz Kruk ponownie zwrócił uwagę na swoje obawy dotyczące przyszłych kosztów eksploatacji pompy ciepła, wskazując na potrzebę uzyskania konkretnych informacji po przeprowadzeniu audytu.

Szczegółowe odpowiedzi na poruszone kwestie są dostępne w nagraniu z sesji zamieszczonym na stronie internetowej Gminy Pełczycach.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodnicząca przeszła do ostatniego punktu porządku obrad.

Ad. 13. Zakończenie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Pełczycach Anna Dyc zakończyła XXIV Sesję Rady Miejskiej w Pełczycach.

Przewodniczyła
Przewodnicząca Rady Miejskiej
Anna Dyc

Protokół sporządziła: Agnieszka Wiktorska